

## 独家调查

挂牌名校分校多为“合作办学”

# 减配版“名校分校学区房”能买吗?



今年以来,仙林、河西、麒麟等各板块楼盘相继爆发因学区问题引发的维权事件,在楼市的调整期,向来被认为最抗跌的学区房也在迎来一轮洗牌。

据《金楼市》了解,虽然近年来各类“名校分校学区房”遍地开花,但不少楼盘的所谓名校分校学区其实与传统名校只是合作办学,并非名校本部直接管理,师资配置参差不齐。

合作办学的名校分校学区房是否货真价实?合作办学的教学质量真有保障吗?《金楼市》记者为此展开了深入调查。

现代快报记者 马文煜 实习生 赵雪

名校分校学区房一栏(部分)

学校及分校名称	办学模式	建校时间	学区房价
琅琊路小学	名校本部	1934年	4-5万/平米
	名校直属	2006年	2.5-3万/平米
	名校直属	2007年	2-3.5万/平米
	名校直属	2010年	2-2.5万/平米
	合作办学	2007年	1.1-1.2万/平米
	合作办学	2009年	9000-1.2万/平米
	合作办学	2014年	2-2.6万/平米
拉萨路小学	名校本部	1963年	3.5-4.5万/平米
	名校直属	1986年	1.5-2万/平米
	名校直属	2001年	2.5-3.2万/平米
	名校直属	2012年	2-2.5万/平米
	合作办学	2008年	3-3.5万/平米
	合作办学	2013年	2-2.2万/平米
	力学小学	1988年	3.5-5.5万/平米
南师附小	名校直属	1951年	1.5-2万/平米
	名校直属	1999年	2.5-2.8万/平米
	名校直属	2006年	2.3-2.5万/平米
	合作办学	2012年	1.3万/平米
	南师附小	1902年	2.8-3.2万/平米
	珠江路小学	1905年	1万/平米
	南师附小江宁分校	2003年	1-1.6万/平米
南师附中	南师附小仙林分校	2012年	1.5-2万/平米
	新城小学	2005年	2.6-3.3万/平米
	南师附中	1902年	2.8-3.2万/平米
	新城中学	2005年	2.6-3.3万/平米
	南师附中江宁分校	2003年	1-1.6万/平米
	南师附中仙林分校	2012年	1.5-2万/平米
	南师附中树人学校	2001年	1.7-2万/平米
南京外国语学校	名校本部	1963年	3-3.5万/平米
	合作办学	2002年	1.4-2万/平米
	合作办学	2012年	1.7-2.5万/平米
	合作办学	2012年	8000-1.1万/平米
金陵中学	名校本部	1888年	3-3.5万/平米
	合作办学	2012年	1.4-2万/平米
	合作办学	2003年	1.8-2.5万/平米
	合作办学	2014年	6000-7000元/平米
	合作办学	2008年	2.2-3万/平米

## 真假之辨1 名校分校学区房

一个是本部统一管理的“名校直属”,一个是部分资源输出的“合作办学”} 你的学区房可能只是合作办学

一位教育界资深人士告诉记者,名校建分校通常有两种模式,一种由同一个校长管理,教学和管理考核都在一个系统内,可理解为“名校直属”,例如南京琅琊路小学分校之一的天正小学;另一种是挂名合作办学的分校,即分校有自己的校长和管理体系,教学实践中名校本部会在教育资源与师资力量上给予合作办学的分校一定的帮助。该业内人士解释,相对来说,名校直属分校的血统更为纯正,像现如今河西龙江一带的名校分校大多建立于2000年后,很多都是名校直属办学。但合作办学也有可取之处,

很多合作办学校现在都成了南京学区的中坚力量。

市教育局办公室一名负责人告诉记者,考量合作办学的教学质量,很重要一点就是名校本部给分校师资力量的投入。据记者调查,本部派遣优质教师去新分校任教也是学生家长最认可的方式。像南京红山小学虽有北京东路小学分校之名,但“北小”其实从未向“红小”派遣过任何老师,两校师生只是定期举行交流活动,但这也是一种合作办学模式。本校能给分校配送多少师资,取决于两校具体的合作细节,双方要按协议来。

## 友情提醒

开发商只负责“建”与“牵” 最终学区解释权只归教育局

市教育局办公室一名负责人向记者透露,其实学区的最终划定肯定是由政府部门把关、由区一级教育部门落实的,开发商做不了主,想买学区房,不能只听开发商的一面之辞。

保利江苏公司品牌运营部负责人在接受采访时谈到,像保利罗兰春天所配套的金陵中学仙林分校小学部,是由政府部门规划、区域内多家楼盘共享的,并非单个开发企业可以定制。记者了解到,该校名为金陵中学仙林分校小学部,其实采用的也是合作办学模式,由栖霞区政府、仙林大学城管委会、市教育局与南京大学四方合作创办,在师资力量上会引入金陵中学的管理团队和骨干教师进驻学校。

“以金地自在城小学为例,开发商只负责‘建’与‘牵’,最终与哪所名校合作,师资规模如何引进安排,则全部由当地教育主管部门负责,在今后的师资力量与教学管理上,也都是由我们全权把控。”雨花台区教育局普教科一位工作人员向记者介绍道。

市教育局办公室一名负责人提醒,开发企业喜欢将学区作为自己的卖点,有的楼盘还会夸大、热炒名校概念,却有意回避办学模式和具体师资配置的细节,“买房人在置业时切忌只听开发商的一面之辞,最有效的方法是到教育部门咨询,以免后期产生纠纷。”

## 真假之辨2 “合作办学”学区房

有些从未有任何名校师资注入} “合作办学”学区房含金量参差不齐

同样是合作办学,但就含金量而言,这些学区房却是差距巨大。

记者又打探了今年刚落成的银亿东城游府西街小学分校,麒麟街道文教办一名黄姓工作人员告诉记者,银亿东城小学未来会有“游小”本部老师过来,包括一名副校长。而位于板桥新城的金地自在城小学——力学小学分校,也是一所合办分校,该校一名负责人告诉记者,“力小”每年会派两名本部优秀教师过来任教,每年换一轮。而据记者了解,将于今年开始招生的金陵中学仙林湖分校更是来势汹汹,金陵中学本校派出了包括副校长、教导处主任在内的十余人“名校团队”。

经记者调查,各家分校合作办学的内容都不相同,落差也较大。业内人士指出,名校本部的师资投入非常重要,前期师资投入力度越大,学校培育期就越短,办学质量提升就越快。像金陵汇文学校(小学部+初中部)就是与拉萨路小学、金陵中学合作办学的成功典范。从网上统计数据来看,2013年金陵汇文小学南外录取率达到了23%,而同期南师附小的录取率也为23%。记者调查核实,该校初中部来自金陵中学的骨干教师一直保持在20%的比例,小学部也有“拉小”直接派遣的教师。因此金陵汇文学校建校虽只有6年,但目前周边学区房价格已经接近4万元/㎡。

## 真假冲半年

房企“限时优惠” 其实还在继续

二手房中介卖新房变相加大优惠力度

6月底的“冲半年”促销时限一过,城东的中海国际社区即宣称要涨价千元,保利中央公园、金地湖城艺境、新城玖珑湖等楼盘的首付让利活动也宣告停止,这让不少购房者担忧,优惠错过真的不再有吗?记者调查了解到,事实上,7月南京楼市的促销优惠并未停歇,不少二手房中介拼命卖新房,变相加大了优惠力度。

现代快报记者 杨畔

## 多楼盘6月促销优惠仍在延续

上周,麒麟某大盘曾放出“涨价千元”的消息,记者调查发现,涨价只是针对6月30日开盘剩余的20余套房源,而7月12日开盘推出的200套房源并未涨价,优惠力度与前期相当,折后价格依然集中在11000元-12000元/平米。

除了价格优惠,首付优惠也还可以争取。“目前一成首付活动已结束,但可以申请特殊待遇,先交一成首付,剩余的首付延缓三个月。同时优惠可以给到95折。”五矿崇文金城置业顾问告诉记者。江宁的保利梧桐语此前一成首付也在6月底结束,但售楼置业顾问称“买120平户型的客户,可以申请一成首付”。

## 纯新盘“放风价”诚意十足

而进入7月后,楼市促销团队又不断有新成员加入。桥北两大盘天润城和旭日爱上城近日启动低价起售,开发商表示均价会比前期房源要低。城南的金域华府,近期针对即将加推的挑高新品启动首付15万起的促销活动。而荣盛时代公馆也开始实行首套房1成首付、二套房首付5成的活动。

一向追求“开门红”的纯新盘,也在首次开盘中给足了优惠。城南的富力尚悦居89-131平米精装房13800元/平米起售,首付1成,还送10年的物业费;城南的莱蒙水榭阳光的置业顾问表示“目前确定可享两个点优惠,开盘会有更大优惠,折后单价可能不到1.6万元”。而仙林的中天铭廷“只要在这个周末到售楼处的购房者都可以领取总价优惠五万的抵用券”,“开盘还会有其他优惠”。

## 中介卖新房给出额外优惠

值得一提的是,新房销售成为了中介公司的副业,而在一二手竞争中,中介更是给出了诱人的“额外优惠”。

河西满堂红中介门店的置业顾问张先生告诉记者,目前他们代理的五矿崇文金城,可以给客户在案场优惠的基础上再享受3万抵6万优惠。另外代理的海峡城房源,也可以根据房源的不同给出一定的优惠。同样,仙林的我爱我家代理了金地湖城艺境项目,其置业顾问也表示,除售楼处优惠可以帮客户再省2万。